



# 打造专属社保账簿

## 让温岭人算清 养老账

本报讯（记者赵碧莹 通讯员林蓉媚）你们的工作真是做到我婆婆心坎上了！4月17日，家住城东街道汇头王村的小林在家门口拉着工作人员的手不住地感谢，我婆婆今年53岁了，因为怕给子女添负担，之前一直担心养老问题。现在知道每年缴5000元，退休后每年就能领1万多，对晚年生活一下子有了满满的幸福感。

当天，市社保中心3名工作人员带着计算器，前往小林婆婆家，为其算了一笔 养老账。

您已经缴了3年一共900元的城乡居保

费，如果您一直按300元缴费满15年，退休时每月能领330元养老金；如果您今年开始按5000元缴费，退休时每月就能领到1000多元，也就是每年能领1万多元呢。工作人员为小林婆婆将 养老账 算得清清楚楚，这还只是现在的标准，到您退休时肯定不止，毕竟基础养老金每年都在涨，至今已经涨了10次了。

听了工作人员的介绍，小林婆婆当下就打开了支付宝 浙江社保税务缴费，在 变更档次 模块中将缴费档次升级至最高档5000元，同时在 我为自己缴 模块缴纳了2023年的

5000元城乡居保费。这政策真好，可以真正让我们老年人过上有尊严的生活。

记者了解到，为提高群众对城乡居民基本养老保险政策的知晓率和参保意识，实现多缴多得，让群众从城乡居民养老保险中多得实惠，今年以来，市社保中心通过统筹分析城乡居民各缴费档次人员分布，重点筛选出低缴费档次或参保欠费、断缴的城乡居民，开展入户参保缴费动员，为每一位入户宣传对象量身定制 社保账簿，帮助算清养老保险的眼前账 和 长远账，引导有高档次缴费能力或缴费意向的城乡居民提档多缴，同心奔富。

## 三年投资超15亿元

### 温岭鞋业积极拥抱数字化

更多鞋企引进智能制造生产线，推动鞋企应用 互联网+ 大数据+，持续提升温岭鞋业综合竞争力。

在这期间，《关于扶持鞋业企业优化升级的十条政策》《鞋业八条》等一系列政策的出台，也给了温岭鞋企更多向数字化转型的底气。

2020年以来，包括横峰街道、城北街道、泽国镇等在内的6个鞋业重点镇（街道）共有75家企业完成数字化改造，全市鞋业实

施 机器人换人 项目超120个，多家鞋企在成套鞋业生产设备改造、关键环节改造和单个环节改造中进行智造升级，共投资15.49亿元。

下阶段，温岭将坚持以数字化转型推动新旧动能转换，围绕制鞋装备、鞋材、注塑工艺等方面进一步帮助鞋企研发新产品、新工艺、新技术，推动制鞋业生产链从加工制造向研发、设计、品牌、营销、服务延伸，全方位、全链条为本地鞋业数字化转型与发展赋能。

## 直播进后厨 云监督 舌尖上的浪费

本报讯（记者赵碧莹 通讯员陈卿）近日，一场以 制止餐饮浪费 落实主体责任为主题的 随机查餐厅 现场直播活动，在 阳光餐饮 街区泽国领悦广场开展。这是我们首次以直播的方式，在线展示市市场监管部门对反餐饮浪费工作的监督检查全过程。

直播活动中，受邀参加本次活动的人大代表、政协委员、泽国镇食安办工作人员随机抽取该广场内的必胜客、肯德基、半天妖烤鱼、哇喔4家餐饮店，跟随主持人、执法人员，对餐饮单位有无反餐饮浪费宣传及措施、食品安全主体责任落实、主体资格、从业人员健康证、后厨环境卫生、食品索证索

票、餐具消毒、食品储存等开展全面细致地检查。直播活动得到了消费者的热烈回应，整场活动历时一个半小时，累计观看人次达3.43万，评论区观众留言互动频繁，得到许多点赞。

本次直播活动也是当下我市反餐饮浪费工作的一个缩影。为落实《中华人民共和国反食品浪费法》，积极践行《粮食节约行动方案》，自今年3月以来，市市场监管局以外卖、婚宴、自助餐、单位食堂、商务宴请等为重点，在全市范围内开展制止餐饮浪费专项行动。截至目前，共出动执法人员300多人次，检查餐饮单位1000余家，严格落实餐饮单位主体责任。

期间，该局还结合志愿服务、食品安全四进 活动等，深入企业、市场、村（居）张贴反浪费宣传画和桌贴，宣贯反浪费相关标准；联合市食品行业协会、市乡厨协会等相关单位，发布反对餐饮浪费倡议书，制定行业公约；组织辖区餐饮服务从业人员开展反浪费专项培训，督促严格落实主体责任。

市市场监管局相关负责人表示，下一步，该局还将持续开展 随机查餐厅 直播活动，充分落实各餐饮单位的食品安全主体责任，有效引导公众形成反对餐饮浪费、理性消费的良好习惯。

### 提升服务质效 普及金融知识

## 现金服务大篷车 进村居

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮 林圆圆）为全面普及金融知识、提高现金供应和人民币回笼服务质量，有效保护人民群众财产安全，近日，中国人民银行温岭市支行联合台州银行温岭支行、温岭农商银行、泰隆银行温岭支行、民泰银行温岭支行等4家银行机构联合开展 提质效，普知识 现金服务 大篷车 活动。

当天下午，现金服务 大篷车 开进了城西街道合岙村，现场提供回笼硬币、零整兑换、以旧换新等服务，耐心解答群众提出

的相关疑问。活动过程中，工作人员积极向过往群众和周边商户介绍不流通人民币的相关知识，鼓励广大群众培养良好的人民币现金使用习惯，保持人民币现金完整整洁，并开展存款保险、消费者权益保护、征信知识及防诈骗知识宣传。同时，工作人员还向商户们讲解整治拒收人民币现金政策，宣传减费让利相关政策，并介绍反洗钱、防电诈、征信相关知识，为他们提供一对一服务。

近年来，中国人民银行温岭市支行联合

辖内各银行机构，定期以 大篷车 为载体，深入社区、农村、商超、菜场等地，常态化开展旧币换新、小面额人民币硬币兑换、零整兑换等现金服务，有效畅通了残损人民币回笼渠道，获得了良好的口碑。

下一步，我们将以此活动为契机，坚守金融为民初心，以 全面提升现金服务满意度 为目标，常态化开展零整兑换，人民币知识普及，提高群众对现金服务的满意度，为营造良好现金流通环境切实履行社会职责。 工作人员表示。

## 首家24小时自助书吧开放

本报讯（记者蒋佳延 通讯员沈益峰）近日，横峰街道悦景园小区内，该街道首家和合书吧暨自助图书馆正式启用。书吧开通自助办借书证、刷脸进门、刷脸借阅等自助功能，并24小时免费对外开放，满足市民对读书的多元化需求。

和合书吧面积180平方米，藏书8000余册，图书种类涵盖文学、科学、教育、历

史、生活、少儿类等，为社区居民提供精致化、标准化的阅读服务。书吧内有展览展示区、成人阅读区、儿童阅读区、亲子活动区，并购置了先进的智能化设备，采用人脸识别门禁终端进行自助刷脸检验，1秒内快速完成身份识别，检验通过即可轻松进入书吧。市民可先在门口通过扫二维码自动办证，再通过安装在门口的人脸识别门禁进入

书吧，在自助借还书机上自助办理借阅或还书手续。

在小区建立自助智能化书吧，满足了周边居民学习的需要，我们将不断探索更加方便、更加快捷的阅读模式，倡导全民阅读，延伸服务阵地的触角，把图书资源送到老百姓家门口，让更多群众享受到文化惠民的成果。 街道相关负责人表示。

### ◎讲经典

### ◎传承好家风

### ◎诗词里的温岭

为发展壮大中华优秀传统文化，坚定文化自信。2023年温岭市青少年“开讲吧，少年！”主题读书演讲系列活动包含“讲经典”“传承好家风”“诗词里的温岭”三期，特向同学们征集有声演讲作品。引导青少年们养成读书习惯，将源源不断的青春活力注入到源远流长的中华优秀传统文化中。

活动时间：2023年4月7日至2023年9月30日  
主办单位：中共温岭市委宣传部 温岭市教育局  
温岭市融媒体中心



活动详情请扫码

# 开讲吧少年

2023



## 台州市流动少年宫 走进我市 让学生享受科技文化盛宴

本报讯（记者金帆 程新辉 通讯员张隆）近日，第七届台州市流动少年宫现场推进会走进我市锦园小学。9个县（市、区）少年宫的精品体验项目齐聚学校操场，为学生们送来了一堂丰富多彩的流动课堂。

推进会现场，科技感满满的跳舞机器人、机器狗、无人机、航模展示等逐一登场，为同学们送上了别开生面的精彩表演，引来大家的阵阵欢呼。

在随后的体验环节，每个摊位前都排满了等候体验的学生。尤其是 怒发冲冠 3D 打印笔 对战机器人 等科技实践类项目，更是受到大家的追捧。今天玩了很多科技体验的项目，我觉得非常开心，很好玩，很有趣。 三年级学生吴漾开心地告诉记者。

站在绝缘台上，手触圆球，头发便瞬间直立起来，这样的体验让尚姿町惊叹连连，这个体验项目很直观地演示了高压静电现象，真的很有趣、很神奇。

此次活动共设置了科技实践类、乐智体验类、动手制作类和 科技大篷车 安全救护 等45个体验项目。与往年不同的

是，今年科技体验类的项目大幅增多，占了一半以上。大家在各类体验中既收获了快乐，也学到了不少知识。我感受到了科技的魅力，以后我也想成为一个科学家，来研究发明更多的东西。 陈晞同学激动地说。

据了解，流动少年宫是浙江省少年宫的一项公益品牌活动项目，被纳入浙江省未成年人思想道德建设十件实事。该项目整合了各青少年宫内的优质资源，把丰富的活动设备送到学校和社区，让广大青少年全方位、广覆盖、多角度地享受多彩的科技、文化、游艺、体育、劳技项目联袂呈现的文化盛宴。

截至目前，台州市流动少年宫推进会已相继在黄岩、玉环、三门、仙居、临海、路桥成功举办六届。今年第七届推进会的主题是 学习二十大、永远跟党走、奋进新征程、争当追梦好少年。

通过这样的活动，把我们学习二十大奋进新征程的思想，在这种寓教于乐的项目中植入到孩子们的心田，引领他们争做真善美的新时代好少年。市青少年宫副主任陈伟说。

## 田间督查 助力绘好 丰景



眼下正是早稻播种时节。近日，滨海镇纪委对早稻生产情况开展 下沉式 监督，重点走访了种粮大户和农资销售点，聚焦惠农政策落实、涉农补贴资金发放、农资供应保障等情况，摸清农户在春耕备耕中的 急难愁盼 问题，督促相关部门履职尽责，把监督落实在一一线、问题解决在一一线，为稳步推进春耕生产工作保驾护航。

通讯员 李丹摄

## 激流勇进锻造 水上尖兵



为进一步提升防汛抢险救援应急处置能力，近日，新河消防应急救援中队在六闸间村附近水域开展水上应急救援培训。通过演练，队员们强化了防患于未然的备勤意识，为今后迅速应对汛期险情和防御洪涝灾害积累经验。

记者 章毅摄